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Ata da 172ª Reunião Ordinária da Unidade Regional Colegiada Triângulo Mineiro (URC TM) do
Conselho Estadual de Política Ambiental (Copam), realizada em 16 de maio de 2025  

Em 16 de maio de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Triângulo Mineiro (URC
TM) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte.
Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Bruno Neto de Ávila,
representante da SEMAD; Representantes do poder público: Edson da Silva Santos, da Secretaria de
Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Mário Lucas de Abreu Resende, da Secretaria
de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Carla Vieira Alvarenga, da Secretária de Estado de
Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Diego Jorge de Oliveira Machado, da Polícia Militar do
Estado de Minas Gerais (PMMG); Daniel Fernandes Loureiro, do Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia de Minas Gerais (Crea-MG); Mariana Duarte Leão, do Ministério Público de Minas Gerais
(MPMG); Stephanie Caroline Schubert, da Prefeitura de Uberlândia; Representantes da sociedade civil:
Régis Vinícius Alves de Abreu, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Elaine
Cristina Ribeiro Lima, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg);
Denilson Felipe Borges, da Federação das Associações Comerciais e Empresariais do Estado de Minas
Gerais (Federaminas); Ediene Luiz Alves, da Associação dos Produtores de Soja, Milho, Sorgo e Outros
Grãos Agrícolas do Estado de Minas Gerais (Aprosoja MG); Adnailton Campos Ferreira, do Instituto de
Direito Ambiental e Urbanístico do Triângulo Mineiro e Alto Paranaíba (Idau-TAP); Daniela Alves Viali, da
Associação Ambiental Sustenta Minas; Jéssica Vale Freitas Moreira, do Serviço Nacional de
Aprendizagem Rural (Senar/MG). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o
presidente suplente Bruno Neto de Ávila declarou aberta a 172ª reunião da Unidade Regional Colegiada
Triângulo Mineiro. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional
Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Conselheira Stephanie Caroline Schubert/Prefeitura
de Uberlândia: “Eu quero aproveitar o momento para fazer o convite a todos que estão presentes e a todos
os outros conselheiros para a Semana do Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de Uberlândia, que
acontecerá na primeira semana de junho. Será do dia 2 ao dia 7 de junho. No dia 2, às 8h30, vai ter o
início à Semana, no Centro Administrativo Cícero Diniz, com a voz do prefeito e secretários envolvidos na
Semana do Meio Ambiente. Vai ter atividades no zoológico, atividades na CDL, atividades até no Parque
do Pau Furado. Então estão todos convidados. Eu gostaria muito de vê-los na Semana. Obrigada.”
Presidente Bruno Neto de Ávila: “Obrigado, Stephanie. Estarei presente sim.” Conselheiro Régis Vinícius
Alves de Abreu/Fiemg: “Só reagir à Semana do Meio Ambiente, que é importante que todos estejam. E a
Fiemg se coloca à disposição. Se vocês precisarem de esclarecimento ou se quiserem saber do
cronograma, eu posso enviar também.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Presidente
Bruno Neto de Ávila: “Nós temos um informe do conselheiro professor José Cláudio: ‘Prezados
conselheiros, boa tarde. A pedido do professor José Claudio Junqueira, conselheiro do Conselho Estadual
de Política Ambiental, convidamos a vossas senhorias a participarem da pesquisa de percepção sobre
problemas ambientais regionais realizada pelo Centro de Educação Socioambiental Dom Helder, em
parceria com o Ministério do Meio Ambiente. Será enviado ao e-mail dos conselheiros o link para acesso
ao questionário, que tem como objetivo avaliar a percepção sobre os impactos ambientais verificados nas
diversas regiões do Estado. Contamos com a participação de todos. E agradeço a atenção.’ Senhores
conselheiros, então o link vai ser enviado para o e-mail de vocês, e peço a todos para, dentro do possível,
participarem dessa pesquisa para melhorar essa acessibilidade de percepção do impacto aqui da nossa
regional.” 5) EXAME DA ATA DA 171ª REUNIÃO . Aprovada por unanimidade a ata da 171ª reunião da
Unidade Regional Colegiada Triângulo Mineiro, realizada em 14 de fevereiro de 2025. Votos favoráveis:
Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Crea, MPMG, Prefeitura de Uberlândia, Fiemg, Faemg, Federaminas,
Aprosoja, Idau-TAP, Sustenta Minas e Senar. 6) PROGRAMA ESTADUAL DE CONVERSÃO DE MULTAS
AMBIENTAIS - PECMA. Apresentação: Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustentável (SEMAD). Francely Aparecida Moreno de Tillio, da URA Triângulo Mineiro, e Carlos Silveira,
da Diretoria de Projetos Ambientais e Instrumentos Econômicos da SEMAD, fizeram apresentações sobre
o Programa Estadual de Conversão de Multas Ambientais. Em seguida, responderam dúvidas e
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esclareceram pontos destacados. O conteúdo da exposição foi disponibilizado no portal do Meio Ambiente,
na pauta desta reunião. 7) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO
INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Marcelo Moreira de Sousa.
Fazenda Colônia Agrícola. Patos de Minas/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0042840/2024-48. Tipo de
Intervenção: Corte ou aproveitamento de árvores isoladas nativas vivas. Área Requerida: 6,0329 ha e
supressão de 83 árvores. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha e supressão de 0 árvores.
Fitofisionomia: Cerrado Sentido Restrito. Estágio de Regeneração: Inicial. Apresentação: URFBio Alto
Paranaíba. Recurso indeferido por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis ao
indeferimento: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Crea, Prefeitura de Uberlândia, Fiemg, Faemg, Federaminas,
Aprosoja, Idau-TAP, Sustenta Minas e Senar. Abstenção: MPMG. Justificativa de abstenção. Conselheira
Mariana Duarte Leão/MPMG: “Por orientação da Corregedoria do Ministério Público, eu me abstenho de
votar.” 8) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DO RECURSO AO ARQUIVAMENTO DE
PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 8.1) Pipi Participações de Perdizes Ltda. Fazenda Pinhal
II. Perdizes/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0044738/2023-21. Tipo de Intervenção: Intervenção com supressão
de cobertura vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente (APP). Área Requerida: 6,7830 ha.
Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha. Fitofisionomia: Cerrado Sentido Restrito. Estágio de
Regeneração: Inicial. Apresentação: URFBio Alto Paranaíba . Processo retirado de pauta pela Presidência,
para reavaliação do Parecer Único, conforme solicitado pela URFBio Alto Paranaíba. 8.2) Geraldo
Aparecido Machado. Fazenda Confusão. Patos de Minas/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0027053/2023-82. Tipo
de Intervenção: Corte ou aproveitamento de árvores isoladas nativas vivas. Área Requerida: 13,0582 ha e
supressão de 100 árvores. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha e supressão de 0 árvores.
Fitofisionomia: Cerrado Sentido Restrito. Estágio de Regeneração: Inicial. Apresentação: URFBio Alto
Paranaíba. Processo retirado de pauta pela Presidência, para reavaliação do Parecer Único, conforme
solicitado pela URFBio Alto Paranaíba. 8.3) Wilton José de Oliveira. Fazenda Boa Vista. Pedrinópolis/MG.
PA/SEI/Nº 2100.01.0030770/2024-18. Tipo de Intervenção: Corte ou aproveitamento de árvores isoladas
nativas vivas. Área Requerida: 9,1700 ha e supressão de 93 árvores. Área Passível de Aprovação: 0,0000
ha e supressão de 0 árvores. Fitofisionomia: Cerrado Sentido Restrito. Estágio de Regeneração: Inicial.
Apresentação: URFBio Alto Paranaíba. Processo retirado de pauta com pedido de vista da Faemg e vista
conjunta solicitada pelo Senar. Conselheira Elaine Cristina Ribeiro Lima/Faemg: “Eu queria pedir vista do
processo.” Conselheira Jéssica Vale Freitas Moreira/Senar: “Eu iria pedir vista do processo também para
melhor análise da matéria.” 9) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 10) ENCERRAMENTO.
Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Bruno Neto de Ávila agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata. [1] 

 

Kamila Borges Alves 
Presidente Suplente da Unidade Regional Colegiada Triângulo Mineiro

__________

​​[1]Ata aprovada conforme votação do item 5 da Pauta da 173ª Reunião Ordinária da URC TM do Copam,
realizada em 13/06/2025. 

Documento assinado eletronicamente por Kamila Borges Alves, Servidora Pública, em 13/06/2025, às
14:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 115988338 e
o código CRC 79F8BDA0.
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